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N

Kod namjestivih kalupa sa srednjom cr- 
tom lijevnog izreska, koja ostaje u istoj 
višini, za Strojeve za slaganje matrica i li­
jevanje redaka dobiva se raziičita jakost 
cunja često tim, da se gornja iii donja če­
ljust kalupa uzme primjereno jača iti sla- 
bija tako, da primjerice šest različilih ja­
kosti cunja iziskuje šest pari različilih če­
ljusti kalupa. Onda je prostor, koji je u 
postavnjaku za kalup za ovaj predviden, u- 
vijek točno ispunjen, cime se postizava, da 
donji poiporanj i gornja pokrovna letvica 
u postavnjaku za kalup, koji su nosioci ras- 
hladne tekučine, doiaze u iijesni dotik s 
kalupom, pa od ovoga sigurno odvajaju 
toplimi.

Svrha je pronalaska, da se postigne na- 
mjestivosi kalupa sa manjim brojem izmje- 
njivih dijelova, nego je bilo do sada moguče. 
Prema pronaiasku potreban je za razne ja­
kosti čunjeva samo jedan par čeljusti, ali 
se iu valja pobrinuti, da srednje črte različito 
smještenog kalupa ostaju uvijek nepromije- 
njene, i. j. da se pokrivaju. To se postizava 
tim, što su u poslranim provodima postav- 
njaka za kalup predvideni u višini izreska 
kalupa veličini ovoga izreska odgovarajuči 
umetci, koji osiguravaju stalno jednaki po­
ložaj srednje osi lijevnoga izreska, te tim, 
da su dijelovi, koji sacirze rashiadno sred­
stvo, udešeni namjestivo tako, da se može 
posliči tijesno sljubljivanje ovih s uzdužnim 
čeljustima kalupa.

Na načrtu prikazana je jedna forma iz- 
radbe u pogledu.

Postavnjak za kalup 1 imade postrane 
prevodnike 2, koji su spojeni pomoču spoj 
nog mosta 3, koji služi podjedno kao ras- 
hladna Ijetvica. 4 su uzdužne čeljusti ka­
lupa, a 5 izmenjivi postrani umetci. 6 su 
čavli, koji podržavaju kalup u vodoravnem 
položaju. Izmedu donje uzdužne čeljusti 4 
i postavnjaka 1 nalazi se posebna rashlad- 
na Ijetvica 7, koju svornici na pera 8 od 
dole pritišču na kalup. Mjesto svornika 
mogu se uzeti i tlačni vljci.

U postrane provodnike 2\postavnjaka za 
kalup su umeinute postrance u izrezak ka­
lupa zahvalne nosne Ijetvice 9, koje su pri­
mjereno jakosti izrezka u kalupu izmjenjive, 
pa osiguravaju uvijek jednaki položaj sred­
nje osi X—X izrezka. Kada se izrezak ka­
lupa suzi, izmijenjuju se umetci 5 i nosne 
Ijetvice 9 slabijima, usljed toga dižu odn. 
spuštaju se donja i gornja vanjska strana 
uzdužnih čeljusti 4, pa ne ostaju s nutar- 
njim stranama Ijetvica 5 i 7 više tijesno 
sljubljene, što je ali za jednoločni odvod 
topline bitno. Da se to postigne, namješte- 
ne su Ijetvice 3 i 7 premjestivo tako, da 
se obje Ijetvice dadu pomaknuti do kalu­
pa, kada se on suzi, pa opet nastane ti- 
jesni spoj. Rashladna voda uvodi se u Ijetvi­
ce 3 i 7 kroz cijevne priključke 10, odn. 
kroz ove se opet odvodi. Ovi cijevni pri- 
ključci naravno da se moraju pomicati sku-
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pa s Ijetvicama 3 i 7, šlo je kod Ijetvice 
3 bez daljnjega moguče, dočim su nasu- 
prot Ijesivice 7 predvideni raspori 11, u 
kojima leže priključci 10.

Dijelovi 9 i 5 mogu biti i iz jednog ko­
mada.

Patentni zahtjev:
Kalup za Strojeve za slaganje matrica i 

lijevanje redaka s izmjenivim postranim u-

metcima i namjestivim uzdužnim stranama, 
naznačen tim, da su umetci odn. posebni 
umetci (9) umetnuti u postrane provode 
(2) postavnjaka za kalup (1) u višini sred­
nje osi (X—X) izreska kalupa tako, da se 
dadu izmenjivati i da dijelovi, koji vode 
rashladno sredstvo uz uzdužne čeljusti, tvo­
re namjestive Ijetvice (3, 7).



Ad patent broj5796.
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